



从第十四届全国冬季运动会到鹿特丹世锦赛,不到两个月的时间,23岁的中国短道速滑选手孙龙斩获多枚金牌,在龙年迎来全新蜕变。

金牌是梦想更是使命

——专访中国短道速滑名将孙龙

孙龙近日在接受新华社记者专访时表示,金牌圆了自己多年拼搏奋斗的梦想,更赋予了他全新的使命。“十多年来,我一直深爱着短道速滑。它的魅力不仅在于速度与耐力的比拼,更教会了我如何以积极的心态去面对人生中的每一次挑战。”

在今年2月举行的“十四冬”上,代表吉林队出战的孙龙在个人和接力项目中独揽四金,成为短道速滑项目的最大赢家。

“相比于金牌,我更注重比赛的过程。比赛中,我尝试了一些新的节奏和风格,比如全程领滑,以此来提高未来在国际赛场上的自信心和竞争力。”孙龙说。

之后的世锦赛上,孙龙又将男子1500米、5000米接力和混合接力三项冠军收入囊中,实现了个人在世锦赛上

的新突破。

“世锦赛金牌证明了自己的价值,感谢团队的精心指导与呵护,让我坚信只有经过千锤百炼,才能成就非凡。”孙龙说。

时间拨回到2022年北京冬奥会,首次参赛的孙龙在男子5000米接力决赛中失误摔倒,中国队最终仅获第五名。赛后他自责万分,泪洒赛场。经验欠缺、心态不沉稳、外界质疑,让年轻的孙龙一度陷入职业生涯的低谷。

“对他而言,失利是一次磨砺,更是一次鞭策。”长春市冬季运动管理中心短道速滑一线队教练李野说。从2014年执教孙龙以来,李野对弟子的特点再熟悉不过。在他眼中,自律、不服输是孙龙一路成长的秘诀。

“刚入队时,孙龙相比同龄孩子更活泼,但在训练上十分专注。”李野说,

只要教练布置的任务,孙龙都会完成得非常出色,有时还会主动加练,并利用业余时间搜集国内外高水平运动员的比赛资料,寻找差距。

“孙龙的技术优势非常明显,短距离爆发力强,中长距离耐力和速度比较突出。”李野说,北京冬奥会归来后,师徒二人针对比赛中的问题进行认真总结,重新规划训练内容,就如何研判赛场形势、合理分配体能、调整比赛心态进行改进和完善。两年的磨砺,让孙龙逐渐走出阴霾,实现新的跨越。

“龙行万里,不止于此。”孙龙说:“走下领奖台,一切都重新开始。未来还有很长的路要走,眼下就是扎实做好训练,力争在2025年亚冬会和2026年米兰冬奥会创造佳绩,为国争光。”

新华社长春4月3日电

中国霹雳舞队争取巴黎奥运会入场券

新华社天津4月3日电 中国霹雳舞国家队近日在天津集训备战巴黎奥运会资格赛,为奥运入场券做最后冲刺。

在中国体育舞蹈联合会长尹国臣带领下,中国霹雳舞队1日来到天津体育学院,在这里进行为期一周的集训。

尹国臣介绍,队伍刚刚在北京结束了主题为“强体能、长技能、蓄动能”的三个半月冬训,现在转训天津,主要任务是备战即将在5月和6月举行的两站巴黎奥运会

资格赛。他表示,霹雳舞是巴黎奥运会新增比赛项目,年轻的中国队担负着奥运会夺金的任务,而目前最重要的工作就是要尽量拿到奥运资格。

目前,中国队除了杭州亚运会女子霹雳舞冠军刘清漪拿到一张直通巴黎奥运会的门票外,商小宇、亓祥宇、曾莹莹、郑子妍、张鑫杰等选手都会参加今年5月和6月分别在上海和匈牙利布达佩斯举行的巴黎奥运会资格赛,两站资格赛的总积

分排在男子、女子前七名的选手,将获得奥运参赛席位。

中国霹雳舞队队长商小宇表示,本次集训是备战巴黎奥运会资格赛至关重要的一个环节,尤其是资格赛的比赛轮次多,对体能要求很高,自己将通过这次集训在体能、技术、心理等方面做好充分准备。“资格赛第一站在上海比赛,我们在家门口要比得漂亮,展现中国霹雳舞运动员的风采。我们的目标就是拿到奥运会入场券。”他说。



2024年举重世界杯 罗诗芳破59公斤级世界纪录

4月3日,朝鲜选手金日景、中国选手罗诗芳、加拿大选手查伦、中国选手裴鑫依(从左至右)在颁奖仪式上。

当日,在泰国普吉岛举行的2024年举重世界杯女子59公斤级比赛中,中国选手罗诗芳获得挺举和总成绩两项冠军,并以248公斤的成绩打破总成绩世界纪录。新华社发

柯桥攀岩世界杯 中国队精英云集

新华社杭州4月3日电 2024国际攀联世界杯攀岩赛(中国绍兴柯桥站)将于8日至10日在绍兴柯桥羊山攀岩中心举行,届时将有包括奥运冠军在内的各路高手上演巅峰对决。

据组委会介绍,此次比赛吸引了来自33个国家和地区的136名顶尖攀岩选手参与角逐,其中不乏单项排名世界第一的选手。知名选手有东京奥运会女子全能冠军、斯洛文尼亚名将加恩布雷特,获得杭州亚运会男子两项全能冠军的日本“05后”选手安乐宙斗等。

根据国际攀联规则和年度积分情况,此次中国队将派出13名运动员,国家攀岩队全能组也将首次亮相,其中既有已获得巴黎奥运会参赛资格的张悦彤,也有正在冲击奥运资格的骆知鹭,以及在2023年亚洲青年攀岩锦标赛上斩获女子攀石、女子难度两项冠军的陈宣臻。

武汉网球公开赛 今秋归来

新华社武汉4月3日电 记者3日从赛事组委会获悉,2024武汉网球公开赛将于今年10月7日至13日在武汉光谷国际网球中心举办。

作为女子网球协会(WTA)1000赛事,武汉网球公开赛级别仅次于四大满贯赛事,也是国内级别最高的三大网球赛事之一。自2019年后,该赛事已暂停举办四年。

“自2014年举办首届赛事以来,武汉网球公开赛已经诞生了许多标志性的冠军,其中包括大威廉姆斯、科维托娃和卫冕冠军萨巴伦卡。我们期望在2024的比赛中书写这项赛事历史的新篇章。”WTA首席执行官史蒂夫·西蒙说。

武汉市体育局相关负责人表示,2024武汉网球公开赛不仅能为广大球迷提供一个顶级的观赛平台,更能不断提升武汉网球运动的整体水平,助力武汉体育产业加速发展,向世界展示热情好客的魅力武汉,提升武汉的国际影响力。



意大利杯半决赛

佛罗伦萨胜亚特兰大

4月3日,佛罗伦萨队球员夸梅(左)和米伦科维奇(右)与亚特兰大队球员霍尔姆在比赛中拼抢。

当日,在2023-2024赛季意大利杯足球赛半决赛首回合比赛中,佛罗伦萨队主场1:0战胜亚特兰大队。新华社发